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fi földmunkások
' Irta : dr Tóth Pál orsz. gyű1, képviselő

Oly szomorú sorban élnek a ma­
gyar földmunkások, a magyar ku­
bikos munkások, hogy az szinte el- 
képz.'lhcteíLen. Régen elszoktak 
már állói, hogy utazás céljaira akár 
a vasutat, akár a kocsit igény be ve­
gyék. A ic he Kisebbek és a magukat 
jobban bírók közöltük bicikliközle­
kedésre tériek ál, ami egészen gro­
teszk látványt nyújt, hogy a bi­
ciklista a talicskái húzza maga 
után. j

A tiszántúli munkás ígéretet kap, 
bogy iSudapcslen állási kaphat a 
Beszkárt-nál és megkapja az érte­
sítést. hogy kél nap múlva jelent­
kezzék orvosi vizsgálatra. Megjele­
nik az orvosi vizsgálaton és azután 
nagy szomorúan megy el a képvi­
selőjéhez. hogy Kérem szépen, 
voltam orvosi vizsgálaton, de nem 
vettek léi, meri azt mondták, hogy 
szívbeteg vagyok. Arra a kérdésre, 
hogy volt-e tatán máskor valami 
baja a szívével. így válaszolt: Nem 
volt nekem semmi bajom, csak azt 
gondolom, talán az a baj, liogv mi­
után Nyíregyházáról jöttem fel a 
vizsgálatra és nem volt csak kél 
napom, minden második sürgönv- 
k aró lói a következő sürgönykaróig 
futottam, falán ez a kétnapos út 
ártott meg. Kélszázegynéhány ki­
lométert félig futva tett meg. csak-

meiiiii, akkor abban az emberben 
a munka és a családja iránti szo­
biéi igazán csodálatra méltó.

Az inségmunkarendszer nem tart­
ható fenn.

Mindent el kell kövein!, hogy a 
gy e r m e k uyomorgása megszűn­
jék, hogy az iskolában ugyanazzal

a módszerrel, amellyel a főváros­
ban. — meri el kell ismerni, hogy 
a főváros egészségügye és szegény- 
ellátása is gyönyörűen rendszere- 
síivé van, hiszen itt legalább na­
ponta egyszer meleg ebédhez jut­
hat mindenki — ez a kérdés a vi­
déken is rendez tessék. A vidéken

folynak a kísérletek, hogy hol Lehet 
konyhái lelát ti tani, hoC nem lehet 
a.zl megcsinálni a nép lel kniete folv- 
hin és mindenesetre fontos az. hogy 
i \ o H i s ze re se a gondoskodjanak az ok­
ról. akik önhibájukon kívül nem 
hídnak munkához és megélhetés­
hez jutni.
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Jő eredménye lesz
a bécsi német-osztrák tárgyalásoknak

Becs, február 23. 
Neurath báró német birodalmi

külügyminiszter ma délelőtt 11 óra­
kor a kancellári hivatalban megbe­
szélést folytatóit. A külügyminisz­
ter 1 órakor gépkocsin kirándu­
lási leli, majd Schmidt osztrák ál-
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N illásreoudiiLlám ti lka r szűkk ör ű 
ad öli fisz tele térié.

A tanácskozásokat délután 5 óra­
kor folytatják és azok befejeztével 
hivatalos közleményt adnák ki. Né­
met és osztrák részről remélik, 
hogy a tárgyalások az esetleges ne­
hézségek ellenére is jó eredménnyel

végződnek.
r.ste 8 órakor Papén német nagy­

követ ünnepi vacsorán látja vendé­
gül a néniéi vendégeket és az oszt­
rák kormány tagjaik A vacsora 
alán a német követségen fogadás 
lesz. Neurath báró és ki érele este 
11 órakor utazik vissza Berlinbe.

Egymást pusztítják
a spanyol anarchisták és kommunisták

1 Paris, február 23. 
Az Echo de Paris< jelentése sze­

rint Bilbaóban a vörös kormány 
uralma alatt álló spanyol lakosság

! 'P’hían ellenszegül a rémuralom az egyik kommunista népgyűlésen 
i vezetőinek. Az anarchisták és a • a szónoki emelvény elé bombát dob- 

kommunisták közöli élesen kiről)- ! lak. amely rémes pusztítást vitt 
bánták az ellentéteik. -V napokban I végbe a gyűlés közönségében.

t

hogy kellő időre beérhessen!
Munkásokkal, munkások gyernie- 

k ivet beszélgetve, megkérdezi az 
1 mbér a gyermektől: »Mi az édes­
apád ioglalkozása? A gyerek nagy- 
büszkén kivágja, hogy: -Inségmun- 
kás! Az az inségni;inika tehát, ame- 
tyet csak időleges segítségképpen 
akartak a hatóságok állami, vá­
rosi. vármegyei, vagy községi ha­
tóságok végeztetni, hova-lovább 
odafajul, hogy mint rendszeres fog­
lalkozás jelentkezik. Az in ség in unka 
fogalommá válik, már pedig a nem- 
Zv‘t érdekének szempontjából 
í'eiuiszeresileni nem szabad. Neon­
nak azért, mert borzasztó pénzál- 
dozalol jelent, úgyszólván semmi el­
lenértékét, hanem azért sem, mert 
a munkást mélyen sérti a maga 
erkölcsi felfogásában, clzinfeszti a 
munka iránti szeretetek A mmiká- 
aak a becsülete vesz el.

A tiszántúli földmunkás becsülete 
us niunkaszerele közisineri. A mai 
K)Ssz viszonyok közepette is kész­
séggel vállaikoznak ezek a hékésme- 
pei földmunkások arra, hogy Bé- 
_ s vármegyéből átmenjenek akár 
f halálon mellé útal építeni, akár 
a hudapesl—bécsi vonalszakaszra 
ól dm un kát végezni abban a számi­
ban, hogy messze a hazájuktól 

Naponta 1 pengő 60 fillért keres­
ek. ^°S’ am*^or valaki 160 fil- 
vt éri képes ilyen messzire el-

I henii hercegi pár szerdán Becsbe érkezik 
a windsori herceg meglátogatására

Pécsben szerdára várják. Edward! 
herceg jelenleg körúton van Auszt­
riában, de szerdára ismét Bécsben

Bécs. február 23. j a legközelebbi napokban 
A kenli hercegi pár ezidőszerinl Becsbe érkezik

Münchenben tartózkodik. A hercegi a windsori herceg meglátogatására.
Par 1 A királyi hercegi pár érkezéséi lesz.

A miniszter elnök harcot indított 
a szélsőséges mozgalmak ellen
Hétfőn főispán! értekezlet volt a belügyminisztériumban

Budapest, február 23.
Hétfőn délután a belügyminiszté­

riumban Darányi Kálmán minisz­
terelnök, belügyminiszter elnöklété­
vel értekezletei tartottak. Ar érte­
kezleten részivel! Mike ez Ödön bel-

iägyi államtitkár is. Szobakénül a 
szélsőséges mozgalmak ügye. Dará­
nyi 'Kálmán utasítást adott a főis­
pánoknak, hogy vegyék fel a har­
col a szélsőséges mozgalmak ellen, 
amelyek agilációival egyes párto­

kon belül is foglalkoznak.
ügy tudják, hogy a NÉP, a Ke­

resztény Párt és á Független Kis­
gazdapárt együttes működésbe kezd! 
a szélsőséges mozgalmakkal szem­
ben.

9 Wi-

Tildy Zoltán a nyilaskeresztesek propagandájáról
élt a képviselőházkan

dr alel nők. A Ház az ülés megnyi- ; szóló tör vény javaslat általános vi­
tása után nyomban folytatta a kép- : táját. Az első szónok Mojzes Já- 
viselőjelölés újabb szabályozásáról j nos volt. Beszéde elején bejelen-

Budapest, február 23.
A képviselőház keddi ülését !0 

órakor nyitotta meg Karnis Gyula
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tette, hogy bár a javaslatban kife­
jezésre jutott törekvéseket helyes­
nek tartja, mégis a javaslat ellen 
szavaz. Élismeri, hogy az új rend­
szer jobb a réginél, mindamellett 
ez a javaslat nem alkalmas arra, 
hogy megvalósítsa azokat a szán­
dékokat, amelyek a kormányt két­
ségtelenül vezették. Hosszasan bí­
rálta az eddigi ajánlási rendszert, 
majd rátért az új javaslat rendel­
kezéseinek bírálatára.

Budapest, február 23.
A Ház mai ülésén Cseh szombati 

László részletesen foglalkozott a 
képviselöajániási törvényjavaslattal. 
Helyesnek tartja, hogy a képviselő- 
jelöltek számát korlátozza az új tör­
vényjavaslat, azonban kissé sok­
nak találja a kauciót, véleménye 
szerint ezer pengő is elég volna, í 
mert ezt a kisemberek is előteremt- ; 
hetik. ! i

Tildy Zoltán, a szeghalmi kerület í 
képviselője felszólalásában rámu- j 
látott arra, hogy ez a törvény ja- j 
vaslat csupán egy szerény részlete 
a megoldandó feladatnak, azonban 
bízik a kormány jóakaratában. Ki­
jelentette, hogy ez nem akar biza- 
lomnyílvánítás lenni, majd a vá­
lasztási törvény hibáira mutatott 
rá, régi példák alapján. Felhozta, 
hogy Tisza István halálának okát 
is a rossz választási törvényben kell 
keresni. Reméli, hogy a kormány 
továbbra is komolyan törekszik a 
teljes megoldások felé. Megemlí­
tette a szélsőséges mozgalmak agi- 
tációit is és részleteket olvasott fel 
a nyilaskeresztesek propagandafü­
zeteiből, majd kijelentette, hogy sze­
rinte a szélsőjobboldalt és a szélső­
baloldalt csekély különbség vá- * 
lasztja ci egymástól.

Utazási- és vizuiMedmiiümyeü 
a budapssfi mezőgazdasági 

híailisásra
Tekintettel arra a nagy érdek­

lődésre, amely az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület által f. 
évi március i7—22. napjain Buda­
pesten rendezendő n.gyvenhato 
dik országos mezőgazdasági kiállí­
tás és tenyészállatvásár iránt a 
küllőid részéről megnyilvánult, a 
rendezőbizottság minden lehetőt 
megtett az irányban, hogy a kiál- 
litás külföldi latogarói minél köny- 
nyebben és kényelmesebben, va­
lamint minél kisebb költséggel utaz­
hassanak a kiállítás megtekinté­
sére. Ennek érdekében kilenc ál­
lam (Csehország, Jugoszlávia, Ro­
mánia, Ausztria, Bulgária, G ^rög- 
ország, Lengyelország, Olaszor­
szág, Törökország) területén kü 
löníéle 23 — 65 százalékig terjedő 
utazási és hazai vizűm kedvez me­
nyeket eszközölt ki a rendezőség, 
amelyeket a kiállítási igazolványok 
alapján bárki igénybe vehet 

Az összes magyar vasutakon és 
hajókon március 11-től 22 ig Bu­
dapestre a határtól féláru menet­
jeggyel lehet utazni és ugyancsak 
féláru menetjeggyel lehet Buda 
pestről vissza, vagy bármely más 
irányban és határállomáson át el­
utazni március hó 17 tői március 
31-ig. E kedvezmény bármely vo­
natnem és kocsiosztály használa­
tánál élvezhető. Az utazást ide­
jével, valamint visszamenet egy- 
egy ízben meg lebet szakítani.

Kétszobás összkomfortos

földszinti lakás
a kath. bérpalotában

azonnalra kiadó!
Megtekinthető d< n. 5—6 éra között.
Érd.: Egyházgondnoki irodában, Szt. István-tér

Nagy nemzeti győzelmek
Spanyolországban

Sal a mai Ica, február 23.
A spanyol nemzeti csapatok ötö­

dik hadosztálya a calamochai Front- 
szakaszon támadást intézett a vö- 
sök hadállása elten. A nemzetiek
támadása teljes sikerrel járt. A vö­
rösök nagy veszteségeikkel hagyták 
el állásaikat.

A vörös csapatok Es camp leró és 
Rybelle eben támadást intéztek, de

a nemzeti csapatok erős harcok 
után visszaverték a támadást.

Ugyancsak Salamancából jelen­
tik. hogy Kataláinánaik Lerida ne­
vű tartományában még a polgár- 
háború kitörésekor egy nemzeti ér­
zésű paraszt-csoport a hegyek közé 
menekült s azóta onnan támadja a 
bolsevistákat. A nemzeti érzésű pa­
raszt-csoport rádióval tartja fenn 
a kapcsolatot Franooékkal.

a keddi lóvásáron ennél jóval ke­
vesebb átírás történt.

A vásár folyamán egyébként az
alábbi árak alakultak ki:

Bonyodalom egy váltó körül
Két asszony hamlstanízás bűntettével került 

a gyulai törvényszék elé
Kedden délelőtt a gyulai törvény­

szék Ungvári-tanácsa h am is tanú- 
zási ügyben tárgyalt.

Schwarcz Adolf né és özv. Lövi 
Salamoni!é !íamistanúxás hűntette 
miatt kerültek a vádlottak padjára.

Egy bizonyos váltó aláírásából és 
egy polgári perből keletkezett az a 
rendkívül bonyodalmas ügy, amely­
ben hosszú idő után végre kedaeii 
megtarthatták a fő tárgyalást.

A vádlottak kihallgatása után 
több tanú állt a bíróság elé.

Egy i iánk liszt viselő kihallgatása 
során előadta, hogy régóta ismeri 
mindkét vádlottat.

ozv. Lövi né közbeszólt:
Soha nem láttam . . .

A banktisztviselő:
Kérem, egy alkalommal a 

nagyságáiknál ebédeltem is.
Mindkét vádlott felállt és gesz­

tikulálva jelentette ki. hogy a bank­
tisztviselőt sohasem látta.

A törvényszék az ügyész indítvá­
nyára elrendelte a banktisztviselő 
megeske lését.

A szóban forgó váltó a megjelent 
budapesti írásszakértő elé került, 
majd a tanúkihallgatásokat foly­
tatta tovább a törvényszék.

A tárgyalás lapzártakor megtart.
vő*»* ***^*»45 ****»<***»r ** *....................................

Négy év után a véletlen derített fényt
egy gyilkosságra

Kilógram önki nt: ökör. vágásra 
65—68 fillér, bika (hízott) 65—70, 
tehén 50—60, növendék szarvas- 
marha 74—78, szoposborjú 85—108, 
juh 50—60. hízott sertés 100—115, 
sovány sertés 100—110 fillér.

Sovány sertés, egy éves 00—110 
pengő, féléves 50—60 pengő, vá­
lasztolt malac 24—32 pengő pá­
ronként.

Darabonként: Fejőstehén 200— 
400 pengő, fejőstehén borjúval 100 
—550 pengő, jármos ökör 500—600 
pengő, kocsi ló 100—600 pengő, csi­
kó 200—350 pengő, igásió 150 400 
pengő. Vágóló 12—36 fillér kg-ként.
Eltemették Geduíy Henrik

evangélikus püspökül
Nyíregyháza, február 23. Hétfőn 

délelőtt kísérték utolsó útjára (iv- 
duly Henriket, a tiszai evang. egy­
házkerület püspökét. Az evangéli­
kus templomban tartott gyászisten­
tiszteletei Dómján Elek püspökhe­
lyettes imája vezette be, majd a 
szószékről Kapy Béla püspök mon­
dott búcsúztatót. Ezután Paulik Já­
nos kormányfőtanácsos, az elhunyt 
püspöknek 36 éven ál volt lelki- 
társa. a nyíregyházi hívek. Szobor 
Pál polgármester pedig Nyíregy­
háza városa és közönsége névéiwm 
mondott huesúbeszédet.

Az utolsó búcsúztató után az egy­
házi dalkör énekeli, majd lelkészek 
vitték ki a templomból a koporsói 
és hosszú gyászmenet kísérte ki az 
elhunyt püspököt a város által adó­
in inyo zott díszsírhelyig, ahol Ludy 
Lajos főesperes, egyházkerület! fő­
jegyző mondott imádságot.

aki sorozatos belőrések miatt négy­
évi fegyházbüntetését tölti a váci 
[egyházban.

Szúnyog a fegyházban történt ki­
hallgatása során beismerte, hogy 
útközben megismerkedett egy end- 
rődi gazdasági munkással és ami­
kor megtudta, hogy néhány pengője 
van.

leütötte. IcvcikőzlielLc és a holt­
testei a iiszaparti nádasba 

dobta.
Szúnyogot most rabiógyiikosság 

miatt felelősségre vonják.

í

Szolnok, február 23 
Négy évvel ezelőtt Szolnok ha­

tárában, a Iiszaparti nádasok kö­
zölt oszlásnak indult férfiból L Le siet 
talállak. Megába])flottáik, hogy a 
férfi gyilkosság áldozata lett, de 
a nyomozó hatóságok a tettesnek 
nem jöttek nyomára.

Néhány nappal ezelőtt a csend­
őrök egy Iiszaparti tanyán bi­
zalmas beszélgetést halig Vak ki.

Kiderült ebből, hogy 
a gyilkosságot Szúnyog József 
lörökszer.Imikió d napszámos 

követte el,

Igás és hasznosfogatok szépség verse nye 
a Mezőgazdasági Kiállításon

hez (Budapest, IX., Köztelek-utca j 
8 sz.) bejelentve részvételi szándé- j 
kát. A kiállítás rendezősége ezúton j 
is felhívja a fogatszépségvj|rsenyen 
rsztvenni szándékozókat, hogy mi­
előbb jelentkezzenek, mert később 
a jelentkezés határideje után érkező 
bejelentéseket el nem fogadhat. Az 
érdeklődőknek részletes tájékozta­
tást szívesen küld a rendező bi­
zottság.
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galvv rse nye i i rá n t.
egyik leg érdek

Máris igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg a március 17-én meg­
nyíló országos mezőgazdasági fo-

ame Iveknek 
oh száma lesz az 

igás- és üzleti ingatok szépségver­
senye. A rendezőség igen értékes 
tiszteletdíjakat tűzött ki a verseny 
díjazására, ennek is bizonnyal része 
van abban, hogy igen sok érdeklődő 
fordult a kiállítást rendező OMGE-

Nagysikerű volt a békéscsabai tavaszi
országos állatvásár

Régen látott nagy felhajtás Mindkét napin — B vásár árai
Evek óla nem tapasztalt nagy, 

érdeklődéssel zajlott 5e hétfőn és 
kedden a békéscsabai tavaszi ál- ! 
latvásár. Különösen a felhajtás volt j 
az utóbbi vásárokénál jóval na­
gyobb, pedig az időjárás nem igen 
kedvezett. Keddien ugyanis szakadó 
esőben indult meg a lóvásár. Ezek 
szerint a kedvező áraiknak tulajdo­

nítható, hogy a felhaj tás ilyen szo­
katlan nagy volt. Az árakra nem le­
het panasz, meri azok jóközepesek 
voltak. A forgalom nem állott 
arányban a felhajtás nagyságával 
A hétfői szarvasmarha- és sertés- 
vásáron a nyolcszázat alig haladta 
meg ugyanis az átírások száma, míg

Minket ne hívjon senki 
Karakternek“

A komlósiak meg a karakter
Kél komlósi legény állott vádlott- 

kén! a napokban az orosházi járás- 
bíróság büntetőbírája előtt. Testvé­
rek voltak. Tettleges becsületsér­
téssel vádolta őket egy harmadik 
atyafi, akit állítólag egy korcsmá- 
zás után megverlek. A perben sze­
replő fivéreknek a Karakter csúf- 
nevvel adományozta a falu népe, 
amit ők semmiféleképpen se akar­
lak elvállalni, sőt egyenesen sértő­
nek találták a különös »megtisztelő« 
melléknevet. A verekedésnek és az 
ebből folyó büntetőpernek is ez a 
»Karakter« volt az oka.

A tárgyaláson a bíró és a védő 
mindenképpen igyekezeti megma­
gyarázni a vádlottaknak, hogy a 
Karakter »csúfnév«, amivel őket a 
falu megajándékozta, egyáltalán 
nem sértő, sőt nagyon is megtisz­
telő és azért, hogy őket valaki így 
szólítja, semmi okuk sincsen a ve­
rekedésre. A vádlottak a sok ma­
gyarázás után végre beleegyezlek 
abba, hogy a karakter nem becs li­
le Lsértő kifejezés, de azért őke* 
mégse hívják »Karaktereknek«.

Hosszas rábeszélés után a bíró­
ság kibékítette a peres feleket, akik 
egyébként jó barátok voltak. A ki­
békülés jeléül a bíróság előtt ke­
zet foglak a vádlottak és a sérteti 
s amikor az idősebbik Karakter * 
kezét nyújtotta, mondta:

— Szerbusz, komám, de többet 
ne mondd nekem, hogy Karakter.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Körösvidék 
könyv- és papirkereskedésélien. Te­
lefon: 60. 1 J
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n szellemi és fizikai 
inségmnnkások sorsa 

a város parlamentje előtt
Megszavazták a MflBI-kölcsön felvételét 
Rendezik az erzsébethelyi utcákat
Interpellációk és felszólalások telték érdekessé 
a kepviseléleslillet február havi közgyűlését

Bílíóscsaba, 1937 február 24» KŐRŐSVIDÉK

Békéscsaba város képviselőtestü­
lete f, hó 22-én. hétfőn délután 3 
órai kezdettel tartotta február havi 
rendes közgyük'- é. a városháza 
nagy tanács tér m élx-; í.

A közgyűlés iránt váratlanul úgy 
a képviselőtestületi tagok, mint a 
közönség részéről igen nagy érdek­
lődés nyilvánult meg.

A kistanácsterem és Tamássy Ká­
roly dr szobája már három óra 
elölt zsúfolásig tele volt városatyák­
kal, akik hai'kított hangon beszéltek 
Yandlik Mátyás bejegyzett inter­
pellációjáról. A karzat szinte ros- 
kadásig megtelt hallgatósággal.

Amikor kevéssel 3 óra után vitéz 
Jánussy Gyula polgármester meg- 
nyilotta a közgyűlési, mindenki a 
helyén volt, mert a képviselőtestü­
leti tagok azt hitték, hogy a be­
jegyzett interpellációk napirend 
előtt kerülnék letárgyadásra.

A polgármester azonban bejelen­
tette ,hogy az interpellációk a havi 
jelentés letárgyal ás a után kerülnek 
szőnyegre.

A polgármesteri jelentés 
t&rgyaiása

A polgármesteri jelentéshez -első­
nek Aradszky György szólt hozzá. 
Úgy tudja, hogy Megyeri János a 
piac áthelyezése érdekében indít­
ványt adott be. Ezt az indítványt 
még nem látja a tárgysorozatban. 
Aradszky György ezután a beveze­
tés után kifogásolta a csabai piac 
elrendezését. Hangoztatta, hogy sok­
szor mi csabaiak nem tudjuk, hogy 
hol mit árulnak. Nem azt mondja, 
hogy a Jókai-utcába kell helyezni 
a piacot, de rendezni keli a piac­
ügyel. A piaci értekezletre azokat 
is meg kellett volna hívni — 
mondta — akik messziről járnak 
a piacra. Hangoztatta, hogy ezt a 
kérdést állandóan napirendien kell 
tartani.

Yandlik Mátyás a tanyai lakosok 
panaszát terjesztette elő. A tanyaiak 
a rossz utak kijavítását kérték már 
régebben, de még ezideig sem javí­
tották ki az utakat. Kérte a főmér­
nököt, nézze meg az utakat.

— Miért van az — mondta Vnud­
lik Mátyás — hogy ha valaki bizal­
matlansági indítványt akar beje­
gyezni,azt csak a legnehezebb kö­
rülmények között leheti meg.

Yitéz Jánossv Gyula: Kérem, azt 
majd az interpellációknál tessék el­
mondani.

Yandlik: Tudomásul vettem.
Filipinyi János a kiliágási bíróság 

működése ellen emelt kifogást. Sé­
relmezte, hogy sokáig tart, amíg 
a kiliágási bíróság az eljárásokat 
lefolytatja.

Gyöngyösi János dr az erzsébet­
helyi utcák víztelenítéséi sürgette. 
Különösen a Ludvig és a vele 
szomszédos utcákban sok esős idő­
kén a víz. A mocsarat, mely ott van, 
le kellene csapolni. Tudja azt, hogy 
költségvetési fedezet erre most 
nincs, a kérdést azonban meg kel­
lene oldani.

Megyeri János a piacrendezés 
ügyében szólalt fel. Szeretné, ha

ezt a kérdést mielőbb behatóan le­
tárgyalnák.

Hrabovszky Mihály a tanyai olva­
sókörök sérelmét vetette fel. Sze­
rinte minél több olvasókör kellene 
a tanyára. Csodálkozik, hogy a 
sopronyi olvasókör működési enge­
délye még nem érkezett meg.

Ivirsclibaum Manó elismerte, hogy 
a Ludvig-utcában és környékén si­
ralmas állapotok vannak. Tény, 
hogy esős időben néhol a víz a 
házak falát mossa és a lakóházak­
ban a szoba és a mellé képűié lek 
között sokszor csak tutajon lehet 
közlekedni. Tény, hogy a MÁV-fü- 
tőházból kiömlő vízmennyiség is 
hozzájárul ahhoz, hogy ezeken az 
utcákon olyan sok a víz esős idő 
esetén. A kérdést szerinte csak he­
lyes csatornázással lehetne megol­
dani.

Laurinyccz János kifogásolta, 
hogy a vásártérre a kocsik nem me­
hetnek be. A mázsánál nincs elég 
rend. Ezen is segíteni kellene.

Ezután a polgármester válaszolt 
a felszólalásokra. A piac-ügyet nem 
vették le a napirendről. Legköze­
lebb a közgyűlés elé kerül a kér­
dés. : I ■« .

A tanyai utakra vonatkozólag 
Bankó András főmérnök válaszolt. 
A közdülőúlakat a város rendben 
tartja.

Lilipinyinek válaszolva, a polgár­
in es tér kijelentette, hogy a községi 
bírói működésnek formái vannak, 
amiket lie kell tartani. Ok nélkül 
zaklatni sem lehet az embereket,

, mert akkor az lenne a baj.
A Ludvig-utcába maga a polgár­

mester is kiszáll s a helyszínen ta­
nulmányozza, miként lehetne ezt a 
fogas kérdést megoldani.

A vásártéren a Kazinczy-utcai ka­
pukat megnyitották, mert a múlt­
ban ezt kérték. A Laurinyecz János 

! által sérelmezett jelenséget orvo­
solják. . i ; ;

A tanyai olvasókör ügy ében a pol­
gármester kijelentette, hogy a sop-

ronyiak közül többen azt kérték, 
hogy ne kapjon engedélyt a sop- 
rony-lanyai olvasókör.

Interpellációk
A polgármesteri jelentés elfoga­

dása után a polgármester felolvasta 
a bejegyzett interpellációkat.

Az egyikei Yandlik Mátyás je­
gyezte be. Bizalmatlansági indít­
ványt tett a polgármester ellen 
azért, mert a Reisz Hermann meg­
mentésére körözött ívet aláírta.

A polgármester kijelentette, hogy 
a kérdési nem tárgyalhatja a képvi­
selőtestület. (Taps.) Yandlik kér­
het fegyelmi eljárási a bíróságtól, 
vagy tehet bűnvádi feljelentést az 
ügyészségen.

A polgármester:
— Kérem a képviselőtestületi tag 

urakat, hogy tartózkodjanak min­
denféle te tszésnyilvánítás tói.
(Újra nagy éljenzés és taps hang­
zik fel.)

A polgármester állandóan csen­
get, majd, amikor ismét csend lesz, 
Yandlik áll fel:

— A vonatkozó törvénycikket 
megnézhetem?

(Általános derültség támad a kér­
désre ...)

Vitéz Jánossv Gyula erélyes han­
gon mondja:

—- Én még valótlant a képviselő­
testületi tag úrnak sose mondtam.

Yandlik: — Távol áll tőlem...
vitéz Jánossy Gyula: — Megvo­

nom a szól! Tessék leülni és végig­
hallgatni a közgyűlést.

(Yandlik leül.)
A második interpellációt Gyön­

gyösi János dr jegyezte be a mun­
kanélküliek és a szellemi inség- 
m iinkasok ügyében.

Gyöngyösi János dr szóban is elő­
terjesztette interpellációját.

Gyöngyösi János dr felszólalá­
sában az inségmunkásoíkkal és az 
ins égmunkával foglalkozva, hangoz­
tatta. hogy a gazdasági élet javulá­
sával a munkanélküliség fokoza­
tosan megszűnik. Kívánatosnak tar­
taná, ha a napszámbéreket, legalább 
a többgyermekes családapáiknál 
emelnék. A szellemi inségmunká- 
sok helyzete hasonlóan nehéz. Erre 
mulat rá az az eset is, hogy egy 
gyakornoki állásra több mint hat­
van an pályázlak. Gondoskodni kell 
a szellemi i11ségni unkásokról. Fog­
lalkoztatni keli őket.

Nem látja szerencsés megoldás­
nak, hogy a város, mint szellemi 
i nségm unkásdkat foglalkoztatja
őket, mert attól lehet tartani, hogy 
ez a helyzet stabilizálódik. A ’kő-

CSA8A KIOZGÓ
TeiClOOSZ. raWir-ÉWT

Febr. 24-25-én, szerdán íél 5, fél 7, fél 9. csütörtökön fél 7, fél 9.
Szerdán a fél 5 órai előadás zóna!

Alien Harvey regénye:

Anthony Adners
Egy névtelen, hazátlan hős romantikus kalandjai. Egy szerelem története.

Fredrich March Olivia de Haviland
Anita Louise
Paramount híradó

érfi- és nőiszövet
különlegese égőim megérkeztek I

Kován Mihály
férfi- és nöiszabémester 

Békéscsaba, Szt. Istvén-tér 18. Tei. 453

zönség joggal hiheti, hogy a város
íiszlvisclőkara megkétszereződöll.

Magának a társadalomnak kel­
lene összefogni s lehetővé tenni a 
szellemi ins égmunkások elhelyez­
kedését. Yannak többen olyanok, 
akikről, éppen szerénységük miatt, 
senki sem tud.

!: jfTöhb, mint négyezer ember
vár segélyt a várostól
Vitéz Jánossy Gyula polgármes­

ter köszönetét mondott Gyöngyösi 
János dr-nak, hogy ezt a nagyfon- 
tosságú kérdést a képviselőtestü­
let elé hozta.

A polgármester kijelentette, hogy 
ő maga is régebben foglalkozik ez­
zel a problémával.

A többgyermekes szegény csalá- 
) dókat segélyben részesítik.

Az inségmnnkások kérdésével fog­
lalkozva. a polgármester hangsú- 
lyozta. hogy a város szerelne min­
den emberen segíteni. Megállapí­
totta, hogy azóta, amióta az inség- 
munkák megindullak (1930 óta) bi­
zonyos beszivárgás tapasztalható 
Békéscsabán. Sokan jönnek ide más 
községeikből s ilt kérnek inségse- 
gélyt. A város tisztában van a mai 
szomorú helyzettel s méltányossá­
gát igazolja, hogy az inségsegélyt 
felemelte.

Jelenleg 883 családfő 2551 család­
taggal jelentkezeti, mint Ínséges, 
összesen tehát több, mini négyezer 
személy vár segélyt a várostól.

Munkát mindegyiknek nem lehel 
adni. Élni mégis kell mindegyiknek. 
A város előleget adott nekik, amit 
majd ledolgoznak.

A szellemi inségmnnkások kér­
dése még nehezebb. Különbségei 
kell tenni a szellemi inségmmVká- 
sok között is. Vannak köztük olya­
nok. akikre a városnak, van szük­
sége, meri olyan jó munkaerők.

Vannak azonban olyanok is, akik 
nem érdemlik meg, hogy beenged­
jék őket a hivatalba. Volt olyan, aki 

i összeírásra jelentkezett és nem vé- 
j géz le el a vállait feladatot.

Sok azoknak a száma, akiket a 
J po 1 gármesternek sikerült elhelyez­

ni. A társadalmi megmozdulásnak 
— mondta a polgármester — élére 
állok és mindent elkövetek, hogy 
minél több fiatalember állásba ke­
rüljön.

Kijelentette továbbá, hogy katasz, 
tért vezet azokról, akik a város se­
gítségére vannak utalva.

A polgármester válaszát a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette,

Elfogadták az uj hirdetési 
szabályrendeletet

A hirdetési szabályrendeletet a 
belügyminiszter országosan ren­
dezte s elrendelte, hogy a városi 
hirdetési szabályrendeletet ennek 
megfelelően, újból él kell készíteni.

A város új hirdetési szabályren­
deletét Gyöngyösi János dr, Szobck 
András, Pesti Béla felszólalása és 
némi módosítás után elfogadták.
Bővíteni bell a szegényházat

A szegényházi felszerelési szük­
séglet fedezésére 1537 pengőt a sze­
gényalapból megszavaztak. A sze- 
szegénvházi tatarozásra 7000 pengőt 
szavazlak meg.

A szegényházban jelenleg 77 sze-
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C$engő- és házitelefonszerelés
Uradalmi villanytelepek építése

Mindennemű akkumulátorok 
töltése és javítása

Elektrómotorok és dinamók 
tekercselése

IFI. RHIB6ISZHY JUHOS
villanyszerelő és műszerész Békéscsaba, Andrássy-út 41-43.

Telefon 319

Rádió Kerékpár

„T (J R U L“ izzólámpák:
5—25 wattig 1.05 P 

40 wattos 1.20 P
R „TURUL*' izzókra mindenki- VÜIan^ nek 5 havi garanciát adok

gény van, holott csak 71 a férő­
hely. A képviselőtestület hozzájá­
rult. hogy a segédorvosi lakásokat 
tíz ágyra berendezzék.

A Tompa-utcai árt ázik út fúrására 
új versenytárgyalást ír ki a város.

A Lajta-ulca kiszélesítéséhez 
szükség van arra, hogy az ottani la­
kosok bizonyos területű földet át­
engedjenek a városnak. A város 
négyszögölenként 1 pengőt ajánlott 
lel. Most a Lajta-utcaiak 3 pengőt 
kérnek.

A közgyűlés az 1 pengőt megad- 
hatónak tartja, a 3 pengőt azonban 
sokalja. Vi tárgyalások indulnak 
meg ebben az ügyben.

Zab órán Pál gazdasági tanácsos, 
városi gazdasági intézőnek május 
15-ig meghosszabbították a beteg­
szabadságot.

Rendezik
az erzsébethelyi utcákat

Ezt követőleg Pesti Béla beadvá­
nyával foglalkoztak. Pesti Béla az 
erzsébethelvi ideák rendezésére lett 
javaslatot.

Az állandó választmány az! ja­
vasolta. hogy hogy legalább az út­
kereszteződéseket kell téglajárdával 
ellátni s ahol arra szükség van, 
vízlevezetőkel kell építeni.

Pesti Béla szóban is megindo­
kolta beadványát. Kérte a polgár­
mesteri. hogy a jövő évi költség­
ve lésbe állítson be bizonyos össze­
get a járdák megépítésére.

Vitéz Jánossy Gyula: Ezt a meg­
oldási részmegoldásnak tekintem. 
A cél. hogy a problémát mielőbb 
megoldjuk.

Jéggyárat akar építeni 
a város

Ezt követőleg a hűtőházzal kap­
csolatban a MÁBI-tól felveendő 110 
ezer pengő kői csőn ügye került sző­
nyegre a MABI 25 év alatti visz- 
szafizetésre 5 és fél százalék ka­
mat mellett lenne hajlandó kölcsön­
adni a száznegyvenezer pengőt.

Vitéz Jánossy Gyula polgármes­
ter: Ehhez jön még a földmi velés- 
ügyi minisztériumtól kilátásba he­
lyezett 100 ezer pengős kölcsön. 
Ezenkívül a MABI-lól még kap a 
város kölcsönt. A város célja, hogy 
új vágóhidat, hűtőházat és egy jég­
gyárat építsen.

A,[MABI 110 ezer pengős kölcsö­
nt1 nek felvételéi a közgyűlés név­
szerinti szavazással, egyhangúlag el­
fogadta. Harminckilencen szavaz­
tak igen-nel, nennmel senki sem 
szavazott.

Az Egészségvédő Intézet ügyé­
ben új tárgyalásokra van szükség, 
mert a leküldött szerződés’ervezetel 
Békéscsaba város nem fogadja el.

Az apaállatok beszerzésére szük­
séges 2000—2500 pengőt a közgyű­
lés megszavazta. Négy kan és két 
bika beszerzése vált szükségessé.

Több kisebb ügy letárgyalása 
után, este 0 órakor ért véget a köz­
gyűlés.

IRODALOM
flz önállóságot és értéke szerinti megbecsülést 
követelő magyar vidéki irodalem egy elöfutárja

A Körösvidéki Költők Antológiája a vidéki magyar könyvkiadás
jelentős eseménye

Az idei könyvtermés első komoly­
ért ék ü Antológiája Szarvason jeleni 
meg az egy évi tartalmas múltra

POSZTÓFORGALMI
Divat sportszövetek P 5.30-töl!

Kérem kirakataim megtekintését.
Körmöczy Ferenc Andrássy út 12.

visszatekintő Magyar Vidék Köny­
vei sorozatban.

Dr. vitéz Zerinváry Szilárd kir. 
járásbíró, a «Miklós vitéz > néven 
jólismert költő és Orosz Iván hír­
lapíró, kiváló költő és esztéta szer­
kesztésében kiadott Antológia 21 al­
földi, közelebb meg jel1 ellve körös­
vidéki költő reprezentáló költemé­
ny eil foglalja magában és erre a 
gondosan szerkesztett, áh ha Los mű- 
vészetszeretetlei egy beállított mű a 
benne jelentkező költői értékek 
mellett csinos és művészi ízlésre 
törekvő kiállításával a vidéki nyom­
datechnika fejlclls égé l, p on toss ág á! 
és gondosságát dicséri. A könyv el­
olvasásakor úgy érezzük, hogy a fő­
város centralizáló hatása nemcsak a 
kereskedelem, a politika, de a mű­
vészetekben is úgy nyilatkozott 
meg, hogy minden értékeim agáénak 
vallva, teljesen megfeledkezett a vi­
déken lakó értékeinkről és

ez a könyv világos bizonyítéka 
annak, hogy a főváros kövekbe 
merevült romantikájával szem­
ben a magyar faj és élet, a 
magyar népi élek és sorsközös- 
®ég tiszta hangulatai a vidéki 
köllők mondanivalóin át figye- 
lemreméktó tisztasággal és ér­

tékkel törnek fel,
m in légy megalapozóiul a vidéki 
magyar irodalom oly esedékes fel­
fedezésének és elismerésének.

A magyar vidék, a magyar Al­
föld jellegzetes hangja szólal meg a 
Körösvidéki Költők Antológiájában, 
amely bátor alapvetése a fent vá­
zolt és megvalósulásra váró törek­
véseknek. Oly örömmel forgatjuk 
ezt a könyvet, amely igazolása an­
nak a hitünknek, hogy arány számá­
nál fogva is nagyobb magyar vidék 
egészséges szellemi megújhodása 
nem maradhat el sokáig és ez a 
könyv igazolja, hogy mennyi érték 
van közöltünk, csak össze kell őkel 
hozni, egy táborba tömöríteni, hogy 
együttes megnyilatkozással mulas­
sák meg a magyar vidék olvasótá­
borának erejüket, értéküket és re­
ményt keltsenek, hogy ezektől még 
még nagyon sokat várhatunk az el­
jövendő időkben.

A 21 költő a költői szárnyalás

minden szélességén és magasságán 
az el hívat ás tisztaságával mutatko­
zik be előliünk és az ismertek mel­
leit az újak is a reményteljes ígéret 
lendületével jelentkeznek. A pate- 
likus hazafiasságban tobzódó Baj- 
le ay Lajos, a paraszti fájdalmakban 
oly mélyen élő Bakó József, az örö­
mökéi is reménytelen színekkel 
léslő Chovan József, a cizallált fi­
nomságú Galambos Dezső, a ma­
gyar közösség tiszta vágyait meg­
szólaltató Gyökössy Endre, a ku­
ni elend ölet ű és röpke Iéúekszárnáa- 
lásu Miklós Vitéz, a férfiaslírájú 
és erőteljes sziliekkel dolgozó Nagy 
Emma, a falusi érzelmek éneklője 
lé Nagy Lajos, az örök osszonyiság- 
u I jail az én szubjektivitásában oly 
bau oly meleg és mély NIL, a lélek 
merészen vezető Orosz Iván, a 
tiszta szép: égek lágy visszhangján 
daloló Palasovszky Béla. a családi 
szeretet melegségét ontó Práznó- 
czyné, a S/inesálnuí Salánky Zoltán, 
a konzervativizmusában is oly 
egyéni Sárkány Imre, a paraszti 
élet robosztus erejével lángoló 
Sin ka István, a dalos alföldi kobzos 
Számadó Ernő, az elmélyedő Szán­
tó Róbert, a tisztaérzel mii és egy­
szerűségében oly nemes Székely 
(Nuszbck) Sándor, a fiatalos hév 
lendületével játszi húrokat pengető 
Tobori Elek, a rímekkel és formák­
kal oly üdén játszó Zerinváry Szi­
lárd mind egyéni hangon, eredeti 
szépségekkel formálják ki előliünk 
a Körösök vad virágos színeit, a fa­
lusi élei hangulatait, népének ál­
mait, vágyait. Ps még hányán van­
nak. akik kimaradlak a kötetből... 
Tán nem szereztek tudomást a ké­
szülő műről, tán figyelemre sem 
méltatták a bátor kezdeményezést. 
A szerkesztők szép és nagy mun­
kál végezlek. Könyvükre méltán fel­
figyelt az egész ország és ha ar4 
irók és a közönség meg érezve a 
nemes vállalkozásulorderejét, az 
alapot rakó kezdeményezést, a szer­
kesztőik mellé ált, azok önzetllen és 
fáradságos munkájukkal még sok 
értékel hozhatnak össze meginni- 
talva az országának és dicsőségei 
szerezte mindnyájunknak. A könyv 
kapható Szarvason, Nagy Sándor 
üzletében és Békéscsabán, a Körös­
vidék könyvkereskedésében 2 pen­
gős áron.

Dr Lévay Béla.

Egy csongrádi Kubikos
elajándékozta feleségét 
a barátjának

Rendkívül érdekes eset történt 
Csoiigrádon, amelyről a > Tiszavi- 
dék« című csongrádi lap a köve(- 
k ez őket írja:

A városban párjátritkító mulatsá­
gos esetet beszélnek széllébenJiosz- 
szában. 1. Mihály kubikos nem a

legjobban éli feleségével Keresetét 
sohasem vitte haza, elitta és az 

; utóbbi időben állandóan napiren­
den volt közöttük a nézeteltérés. 
Néha el is verte az asszonyt. Régi 

I m erős ük, Sz. József nőtl en napszá- 
I mos tudomást szerzett ci vak adásuk­

ról, felkereste őket és egy ajánlat­
tal állott elő. I. Mihály adja ái 
neki az asszonyt. Ő inár régen sze­
mel veteti rá és nagyon meg tudná 
becsülni. A kubikos kissé meg va­
karta a fülelővel, egyel káromko­
dott is. majd bel ecsap olt Sz. József 
markába és elfogadta az ajánlatot.

— Hát jól van, komáin, elfoga­
dom az ajánlatot és vidd az asz- 
szonyl, én már úgyis sokáig éltem 
vele — mondta.

Az asszony c odák-csodájára, 
nem tiltakozott a férjcsere ellen és 
nyomban követte a lakására a nap­
számos!. Állítólag szépen ölnek és 
néha 1. Mihály is meglátogatja 

kel.

Gyebrovszky
úriszabósága

í-u. 23.
Vasárnap lesz a békéscsabai 

Diakonissza Egyesület közgyűlésé

A békéscsabai Evangélikus Dia­
konissza Egyem tel f. hó 28-án, va­
sárnap délután 1 órakor az ev. 
egyház presbiteri nagytermében 
tartja évi közgyűlését.

A közgyűlés tárgysorozata: El­
nöki megnyitó. Évi jelentés. Szám­
adások bemutatása. A választmány 
újjá választása. Esetleges indítvá- 
n vök.

SzVaHOSI OZINHUZ
1937 február 24-én, 

szerdán este l/i9 órakor

Rubkay Marika 
búcsúestje!

Mese-
áruház

Operett 3 felvonásban. 

Főszereplők:

Ruttkay Marika 
Erdész Irén 
Arany Kató 
Vértes Károly 
Sass Imre 
A. Kováts György

.................................(Itt levágandó)....................................

Kedvezmény es

színházi szeivány
a békéscsabai Városi Sz nhaz. Í937 
február 14 iki, szerda esti előadáséra.

E szelvény áladója a pénztárnál bármely 
Élőhelyre

26 százalékos
kedvezményben részesni.
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HIKEK
__ Kinevezés. A. m. kir. vallás-

^ közoktatásügyi miniszter 7678— 
,;nö szánni rendeletével Magdó Isi- 
v/ull' a mezöbcrényi polgári fid­
's leányiskola igazgatóját a szegedi 
tankeni lel területén levő harminc 
nokári iskola tanulmányi feUügye- 
íétóvel bízta meg a magyar nyelv, 
történelem és földrajz szakból.

— Drágult az étel januárban. A 
központi statisztikai hivatal által 
közzétett janur havi adatok szerint 
a na°vkereskedelmi árak indexszá­
ma a' december hó végi 92-ről ja- 
lUiár végére 96-ra emelkedett a me­
zőgazdasági és ipari termékeik árá­
nak további szilárdulása folytán. A 
írt fenn tartási költségek indexe 
,j77„ről iOl.l-re, lakbér nélkül pc- 
jjig löt.3-ról 106.2-re emelkedett az 
élelmezési és ruházati cikkek ár­
emelkedése folytán.

__ Mrskó Zoltánt kiliholták Szol. 
nők megyéből. Szolnok vármegye 
alispánja Meskó Zoltánt jogerősen 
örökre kitiltotta a vármegye terü­
letért")!. Meskónak nemcsak tartóz­
kodnia nem szabad Szolnok vár­
megyében. de át sem utazhat a 
vármegye területén.

— Meghalt a világaiábornú első 
magyar sebesült je. Szegeden meg­
halt Balta Ferenc trafikon», aki a 
világháború legelső magyar sebe­
sül tje és legelső hadirokkantjavt/it. 
|!)li július 30-án kora reggel a cs. 
és kir. 7-ik utászzászlóalj egy jár­
őre evezeti át a Száván, a szemend- 
riai sziget felé. Amint a folyó kö­
zépáré értek, vad tüzelés zúdult 
a csónakra és Balta Ferenc őrve­
zetőt golyó érte. Súlyos hasi övéi© 
volt. Felsőrészei hét helyen eísza- j 
kadtak. Sokáig sínylődött külön­
böző hadikórházakban, többször j 
operálták, azután rokkanttá nvilvá- ! 
iiílotlák, de hősies magatartásáért j 
előléptették szakaszvezetővé. A vi- i 
lágháborü első invalidusa visszatért 
Szegedre, utóbb Irafikengedélyt ka­
pott. megnősült és két gyermek 
apja lett. Szívszélhűdés ölte meg.

Kienitz Vilmos, az ár-
mentesítő társulat igaz­

gatója hétfőn délután a községhá­
zán az öntözésről tartott előadást. 
Az előadás célja az volt, hogy a 
körgát körül eső gazdákat, akik­
nek a Békéscsaba—békési szaka­
szon van földjük, az öntözésre rá­
vegye. Az esetben a társulat haj­
landó volna a körgát-árkokat víz­
zel ellátni. Az előadás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg.

— Ma tárgyalják a szentesi pé­
tiéiül. A Közigazgatási Bíróság 
.ma, szerdán tárgyalja őrgróf Pa- 
laviccini György panaszát \ aradi 
László képviselő ellen.

5 A bflek gyakori teDtsége és a 
rekesz erősebb feltolódása a rend­
kívül enyhén és kellemesen ható 
természetes »Ferenc József« kese­
rű víz használata által — reggelen­
ként éhgyomorra egy pohárral — 
megszüntethető és az agy, a tüdő 
vagy a szív felé irányuló vértódu- 
lás ellensúlyozható.

~ Talállak Békéscsabán egy bőr­
táskát, benne különböző tárgyakat, 
zsákot és pénzt. Igazolt tulajdono­
saik átvehetik a rendőrkapitányság 
2- számú szobájában.

— Italaira égett a forróvízben. 
Ponits Teréz másfél éves kecske­
méti kislány beleesett a forróvizzel 
telt üstbe. A szerencsétlen kisleány 
°lyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy másnap belehalt sérülé­
sibe.

VarrógépZceré&pdr-» gumi-
sszoLlküszlel!

Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

Autó-, moé&r-, gépjavító
tü&szománco&ó-, nikKelexö-,

tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt

fémiparí-ü^tesn !
Krajcsovics Entire és Fiai
Alapítva 1905. BéZcéSCSöhd (Petőfi-u. 4.) Telefon 140.

Megölte egy szem kuko­
rica. Megdöbbentő gyermek sze­
rencsétlenségről tett jelentést a 
nyíregyházi ügyészségnek a vá- 
sárosnaményi csendőrség Ladányi 
János nagydobos! gazdálkodó 18 
hónapos Jolán nevű kisleányát 
néhány napi vendégségbe bevitte 
Vásárosnaményba lakó nagyanyjá­
hoz A kis gyermek játszadozás 
közben egy cső kukoricát talált, 
amiből egy szemet lenyelt. A ku 
koricaszem azonban megakadt 
nyelőcsövében és fuldokolni kez­
dett Nagyanyja kétségbeesetten 
kapta ölébe, hogy orvoshoz sza­
ladjon vele, de útközben a kis­
gyermek a nagyanyja karjai között 
megfulladt. A megindult vizsgálat 
megállapította, hogy a kis Ladányi 
Jolán halálát a véletlen okozta. 
Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt.

Dréher BBK SÖR!!! Klímáinál 
Szent Istvdn-tér 3. Telelőn 14.

— Elárverezték Vásárhely első 
kávék ázái. H ó címe z óvás árhely leg­
első kávéházát és vendéglőjét. a
híres Fekete Sas <-t elárverezi ók. 
A kávéházal már le is zárták. A 
Fekete Sas együk:1 voll az Alföld 

legrégibb kávéházainak.

Sa»,B'L£Lilái Lt-ti V V-líy -ix
UftfUt két és félévi {egyházra 

ítélte Molnár Móring Reszkető Fe­
rencet, Doboz > falurosszát«, azért, 
mert egy verekedés alkalmával 
mellbeszurta Kárnyáczky István 
nevű barátját Az Ítélet jogerős.

— Jóváhagyott adásvételi szerző­
dés. Békés vármegye közigazga­
tási bizottságának gazdasági albi­
zottsága a Békésvármegyei Általá­
nos Takarékpénztár Bt. és Sonne li­
fe ld Jenő. Sonnenfeld Lajos. Son­
nen féld Ferenc közölt kötött adás­
vételi szerződési jóváhagyta. Ezen 
határozat ellen fellebbezést a aaz-ö1
das ági felügyelőség, a törvényható­
ság tisztifőügyésze és az erdofel- 
ügyeelőség terjeszthetnek elő.

* Leendő anyák, aki Ívnek különös 
gonddal kell arra ügyelniük, hogy 
bél működésük rendben legy en, ezen 
célt úgy érhetik el, ha reggel éh­
gyomorra egy kis pohár természe­
tes »Ferenc József« keserű vizel isz­
nak. Az orvosok ajánlják.

— Országos vásár. Biharnagyba- 
j ómban a legközelebbi országos ki­
rakodó- és ál lat vásár március 23- 
án lesz. | F. ! Fvi-F - F
^ _ Mindig uj cikkek a Kö­
rösvidék kisboltjában l

— Ezen a héten az Abonyi és 
Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

Anthony Adverse
A könyvpiac egyik legérdeke- j 

sebb olvasmánya volt Hervey j 
Allen regénye, amely most filmre
került. Öröm, bánat, szenvedés, 
szeretet, gyűlölet és szerelem gaz­
dag színei tarkállanak a regény­
ből készített érdekes, változatos, 
izgalmas, szép és poétikus filmben. 
Dicsérni kell a cselekmény moz­
galmasságát, a szép és meggyőző 
felvételeket, de elsősorban a sze­
replő színészeket. Élükön Fredric 
March ot. Ö játsza Anthony Ad­
verse t, az úri lelencből lett rab­
szolgakereskedőt és megcsalt férjet. 
Olivia de Havilinad kitünően ját­
szik Mindent összevéve, jól ren­
dezett, szórakoztató film az Ant­
hony Adverse.

Sport
Három kerületi bajnokságot 

szereztek a békéscsabai boxolólk
A békéscsabai boxsporlot dicséri j 

az a pompás eredmény, melyet a 
békéscsabai box utók a kerületi ver­
sen v lm í elérlek. A békéscsabai bo- 
xolók közül Dorogi a pehelysúly­
ban. Pálinkás a kisiiehézsúlyban, 
Koval esik 1. pedig a nehézsúlyban 
kiharcolta az elsőséget, míg Rácz 

í a váltósúlyban a második lett.
■*•»•#** 5> «S-W*.** v * *+4t-**<r* ■*

i Meghívó
■ a Termelők Szövetkezete Me- 

zőberény, í. évi március hó 7-én 
délután 3 órakor a községháza 
tanácstermében tartandó

rendkívüli 
I közgyűlésére.
í
I Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyvve­
zető kijelölése, a jegyzőkönyv hi-

! telesitésére két üzletrészes felké- 
j rése.

2. A gyulai kir. törvényszék C.
! T. 980/1936-3 sz. végzése alapján 
I az alapszabályok 1, 9, 12, 13, 21,
I 30, 39, 41, 43, 45, 47. 49 és 51

§-ainak módosítása.
Mezőberény, 1937 február 20.

Az igazgatóság.

VÉD 4M SAROK
Akinek a neve a végzete

A kaszárnya udvarán a bakákat 
abrichlolja az úrvezető, 

őr vezető: Mi a neved?
Baka: Hatos.
Úrvezető: Mi a szülőhelyed"?
Baka: Kapós.
őrvezető: Mi a foglalkozásod"? 
Baka: Csapos.
Őrevezel ő: Bundás. akkor Le Le­

szel ma a napos.
A fogkefe

— Mivel kell tisztogatni a fo­
gakat"?

— Fogkefével.
— Helyes. És van neked otthon 

fogkeféd?
— Nincsen.
—• Hál a szüleidnek?
— Azoknak sincsen.
— Hát akkor honnan tudod, hogy 

fogkefével kell a fogakat tiszto­
gatni ?

— Onnan, hogy fogkefével keres­
kedünk.

Nem tiltakozás...
— Mit szólna hozzá, ha most 

megcsókolnám?
— Ha nagyon kíváncsi, a végén 

megtudhatja.
Nehéz feladat

— Ha mégegyszer kikosaraz, go­
lyót röpítek az agyvelőmbe.

— Remek céllövő lehet, ha ilyen 
kis pontot el tud találni.

Kellemetlen
Jósnő: Vigyázzon, asszonyság, a 

maga urát egy szőke nő követi ló* 
pésről-lépésre.

Asszonyság: Nem irigylem sze­
gény nőt. Az uram levélhordó.

Mő$árás
A békéscsabai meterológiai megfigylő állo­

más jelentése febr. 23-án délben 
Hőminimum *5’2 C* A föld felszínén *4.0 
Hőmaximum *7 0 C* Légnyomás 744'8 mm 

Csapadék 1 8 mm.
A bpesti meterológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 

Éléak ésaaknyugati, északi szél, sok helyen 
eső, a magasabb begyeken hó, a hőmérsék­
let kissé csökken.

Az alapszabály módosítási ter­
vezet a szövetkezet irodahelyisé­
gében közszemlére van kitéve.

GAZDRH1Z
nagy portán, 4 padozott szobával, istálló- és 
hizlalóval, III, Szerdahelyi-a. 9 szánra, 

eladó és megvehető a

Gubicza Irodánál, llndr&ssv-ut 20

Meghívó
Az Okányi Gazdakör, Nép­

fürdő és Kizgazdák Fogyasztási 
Szövetkezet (felszámolás alatt)^ a 
gyulai kir. törvényszék, mint cég 
bíróság Cg. 48/75 —1922 sz. vég­
zése folytán az 1935. évi

rendes
közgyűlését

I. hó 28-án délelőtt 10 órakor
tartja sajat nagytermében, melyre 
a tagokat azzal hívjuk meg, hogy 
amennyiben ezen határnapon a 
tagok kevés számban jelennének 
meg, úgy a közgyűlés ugyanazon 
tárgysorozat mellett és helyen 
1937 március 7-én, a megjelent 
tagok számára való tekintettel lesz 
megtartva.

Tárgy:
Az 1935. évi zárszámadás is- 

I mertetése, mérleg bemutatása.
A felszámoló bizottság jelentése. 
Indítványok.

Értesítés! i színház
Uj Magyarság, Nemzeti Újság, 

Uj Nemzedék napilapok békés­
csabai egyedárusitását, terjeszté­
sét, előfizetések felvételét a „Tu­
rul Keresztény Sajtóiroda“ vette 
át. Andrássy-ut 12. — Valamint a 
fenti lapoknak hirdetéseket is fel­
vesz az iroda.

Heti műsor:
Kedden: Stambul rózsája. Erdész 

Irén búcsúestje.
Szerdán: Meseáruház. Ruttkay 

Marika búcsúestje.
Csütörtökön: Nagy kacagó-est. 

Szabó Sándor búcsúestje.
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KöRőSVIDÉK
Szentmiklóson, Békéscsabától 

7 km.-jre, közvetlenül a 
kövesül mellett

cca 50 klshoíd 
príma szánté

föld eladó. Felvilágosítás ad:

di. Ferray Zoltán ügyvéd
Békéscsaba, Irányi-u. 2.

Tőzsde
Valuta: Dollár 337 30—341-30.
Gabonaárak: 77 kp tv hu?a 19 30-

19 60 80 kg tv. bv?y 19 95 - 20*20 tta-ger; 
H 45—11 55 rc?.s !8‘50— i8 65 -akanrá; y 
árpa 15-50—’6-00. sör* ma Ofi— 20 00 
korpa 10-3U—Í0 50, zao 17 20—17 50 pengő

Ferencvárosi sertésvásár: Árait: fiatal 
könnyű 104—110, közép 118—120 nehéz 
121—123.

A rádió szerdai műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: ílarangszó. 
12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: 
Lakatos lóni és Misi cigányzene­
kara. 1: Az Operaház előadásának 
közvetítése. »Farsangi lakodalom.* 
Vígopera 3 felvonásban. 5: Hírek.
6.20: A rádió külügyi negyedórája.

/ .30: >Lszíi0'k és 
vitéz Nagy Iván cló-

7: Hanglemezek.
magyarok.
<Uiása. /.őu: Lrdos Vera lárogalo- 
zik. 8.20: (Isi formák. Tizenkét 
exolikus vers, hanglemezekkel. 9: 
Hírek. 9.20: Sárai FI em ér cigányze­
nekara muzsikál, Cseleiivi József 
énekel. 10.05: Az Operaház tag­
jaiból alakult zenekar. 11.15: Hírek 
Francia és olasz nyelven. — Buda­
pest II.: 4.15: Hírek, o: Kalmár

Rezső szál on ói ősének műsora. 6.05: 
Olasz nyelvoktatás. 8.10: A Günther 
—Ramin hármas hangversenye.

APRÓHIRDETÉSEK
Tercsiiedóseg&d cíp*sszekmából 

állást keres. Cím a kiadóban.

13 f)C>ld uj tanyával Kerekei:, eladó 
a Gubicza Irodánál.

Kífuíófiut kerékpárra! felvesz a „Tei- 
rui ^eresssiény Safíóir&da" 
Andrássy - ut 12.

Bérlheati ó KastéR-u. 18 az. 5 szobás 
ház, nagy kerttel, Gubicza Irodánál.

Fiatal líifulófiűi felveszek. Neumann, 
Zsilinszky u 41, __

Gróf Tisza István ut 56 sz. ház, cséplőgép- 
garnitúra és egy gyalupad eladó.

150 kg es föixolíseríés eladó.
ándrássv-LÜ ?4

Békéscsab a 1,937 fhruár 24.
Két hold Felső végi tehénlegelő eladó. R* 
Y.ebbet.Fekete FerenCné! Na^rét. Sikonyi ut. 

Gyalupad szerszámokkal eladó. Cső
konay u. 6.

Takarításért lakáat adok magános nőnek 
március I re. V., Lugosi u 2.

Hároif-zobás, összkomfortos lakás kiadó * 
katolikus bérpalotában a II. emeleten május 
1-re Érdeklődni a kiadóhivatalban ygg

Egyéni szeszfőzde Tiszazugban ártézi kúttá! 
anyaggal, modern lakással elad . Cím: Varo« 
Mihály Békéscsaba, V.. Orosházi ut 39.

Kiadó ÍV., Vörösmarthy u. 2( számú £>ás 
Érdeklődni Gretssyik Miháiynál, Andrássv- 
ut 6 sz izietben.
FPÖÍ,ÍV-. Garay u. 7 számú ház 
Érdeklődni a tulajdonosnál Andrássy ut 17 
Vadászkürt vendéglő. 793

„l'énas" étefolaf diétás sütéshez fő-
?éon rí,! 6Ő[aD5U' T*ss*k kipróbálni! Literje 
i 90 fillér. Kapható László Józsefnél.

Gy alapadat keretek 
véle íré. Bajza-u. 12.

meg.

MEGHÍVÓ
a Körösvidék Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó

Részvénytársaság
Békéscsabán 1937- évi március hó 7 én, vasárnap délelőtt 
egye egyed 12 órakor tartja a Városháza kistanácstermében

XVII-ik évi
rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja 
Békéscsaba, 1937, évi február hó 20-án.

az Igazgatóság

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelesítők kirendelése.
2. Az 1936. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság éc 

felügyelőbízottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a nyereség hovafordítása és a fel­

mentvény ügyében határozathozatal.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottsági tagok választása.
6. Esetleges indítványok.

Mérleg#gámla 1936, december 31-én.

Vagyon Pengő Pengő

Készpénzkészlet
Postatakarékpénztár
Lapóvadék
Adósok
Előleg
Betű
Gép
Berendezés
Árukészlet 
Papírkészlet 
Kölcsönkönyvtár 
Aktív átmenő tételek

4.667
1.267

7.642
1.645

10.671 
26 416 

2.514

27
87

78
12
79
56
60

15097
5.522

29
90

5.935
1

9.287

39.602

20.620
566

2.131

14
60

90

95

19
89
59

Teher

78.146 26

Alaptőke
Tartaléktőke
Tőketartalék
Értékcsökkenési alap
Felújítási tartalék
Hitelezők
Folyószámla
Elfogadvány
Letét
Passzív átmenő tételek 
Nyereség

jEredményszámla 1936, december 31-éa,

Költségek

Tisztifizetés
Munkabér
Üzletköltség
Üzemköltség
Forgalmiadó
Keresetiadó
Betegsegélyző
Házbér
Jutalék
Folyószámlakamat
Leírások
Nyereség

Pengő f Pengő f

14.363 90
13.018 99 27.382 89
11.233 37

1.555 26 12.788 63
1.325 50

331 14
2.374 46 4.031 10
2.550 96

294 33
444 56 3.289 85

1.313 38
860 17

49.666 02

Jövedelem

Körösvidék
Nyomda
Áru
Papír

Pengő f Pengő f

20.000
14.705 58
6.847 56 41.553 14

158 42
14.686 02 14.844 44
11.450 75
5.900 55
2.977 43 20.328 73

1 60
558 18
860 17

78.146 26
1 1

Pengő f Pengő f

24.369 88
13.960 63 38.330 51 í
6.563 69
4.771 82 11.335 51

I

1

j
I

i

I
i
j

1
1

!

t

f.
l

1 i 49.666 02]

Koppányi Gyula ek,
tigyv. lg. alelnők

Békéscsaba, 1936. évi december hó 31.

Gróf Wenckheim József ek,
elnök

Gálik János eh.

Az igazgatóság:
Dr Domanek Pál sk.

Migend Dezső sk.
cégvezető

Sagnljr József sk.

e«r.bí. Györg, ,k. Dr Doman.k Pál .k. Belicz.y Géza ,k. Belle», Mikit, „k.
m. Kociíszky Mátyás ,k. Kovic. Mihál, .k. Su.4n.zky Jú.o. sk. Grál Széchenyi Károly sk.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság s
1. b. elnök

Aradszhy György sk.
f. fi. b. tag

A kiadásért tételűé Migend Dezső.
vitéz Kovács Jenő sk. 

f. fi. b. tag Molnár János sk.
f. fi. b. tag Pat#y András sk.

f. fi. b. tag

KHdja és nyomtatja a Kőrösvidék rí»


